


 

 

 

 

 

 4، عدد الزوايا = 4عدد الأضلاع = 

 

 

 3، عدد الزوايا = 3عدد الأضلاع = 

 

 

 4، عدد الزوايا = 4عدد الأضلاع = 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 دج أب =

 

 
 )ج( النقطة

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

     

 (5، 3) م     (3، 1)ع 

 

      

 (2، 5) ل     (4،4) ه

 



 

 

 

 

 

 

ب  المستقيم   أ

  أب 

 

 
 ص سنصف المستقيم 

 صس   

 

 
  ج النقطة 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 متقاطعين

 

 
 متوازيين

 

 

 
 نعم

 

 
 لا

 

 
 متوازيين لا يمكن أن يتقاطعا

 

 
المستقيم ليس له نقطة بداية ولا نقطة  نهاية،وليس له نقطة  نصف المستقيم له نقطة بداية

نهاية.



 

 

 

 

 

ب  القطعة المستقيمة  أ

ب      أ

 
 سص  نصف المستقيم

  سص

 
  لمالمستقيم 

 لم

 
 نالنقطة 

 

 هود  المستوى

 
  جعيم نصف المستق

 جع   



 

 

 

 
 متقاطعين

 

 
 متوازيين

 

 
 متعامدين

 

 

 
 لا

 
 نعم

 
 لا



 

 

 
E ، H ، F 

 

 

 
 الحافتان المتقابلتان للنافذة متوازيتان. 

  ة السفلية للسبورة متعامدتان.الحافة الجانبية والحاف 

 

 
 سطح مستو ممتد في جميع الاتجاهات.لأنه جزء من مستوى، 

 

 

 
 

 

 

 

 

 شارع الملك عبد العزيز، شارع عثمان بن عفان

 

 
 متقاطعان

 
 شارع الأمير سعود بن فيصلشارع الملك فهد، 

 



 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 الجدران. الأرضية، السقف،

 

 
 عان، لأن امتداديهما سيتقاطعان.متقاط

 

 

 
  ،المستقيمات المتعامدة تتقاطع لكنها تشكل زاوية قائمة 

 .المستقيمات المتوازية لا يمكن أن تلتقي 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 لا، سيكون هناك معلومة ناقصة في المسألة.

 
ستكون ميساء أخت سامي وتكون هي صاحبة الكرة الخضراء، وتكون عائشة 

 الصفراء. صاحبة الكرة

 
عندما يكون لديك مجموعة من الحقائق ترشدك إلى النتيجة أو عندما تستطيع  

 لمسألة.لحذف بعض المعلومات التي تساعدك في التوصل إلى حل 

 



 

 

 
 

 

 

 
 ، الطول والعرض عددين صحيحين.2م 11حديقة مساحتها  معطيات المسألة:

 هل الحديقة مربعة الشكل؟  المطلوب:

 
 .11، وأجد عددين صحيحين حاصل ضربهما 11صحيح مربعه أوجد عدد 

 
، 1هي  11العرض، وقواسم العدد × مساحة المستطيل أو المربع تساوي الطول 

2 ،4 ،8 ،11 . 

 أمتار. 4لذا فمن الممكن أن تكون الحديقة مربعة الشكل طول ضلعها 

قد يكون لها م، و8× م 2م أو 11× م 1وقد تكون الحديقة مستطيلة الشكل بعداها  

 متر مربع.  11شكل آخر مساحته 

 ليس بالضرورة أن تكون مربعة الشكل

 
 2م 11=  4×  4مساحة الحديقة على شكل مربع = 

 2م 11=  8×  2مساحة الحديقة على شكل مستطيل = 

 2م 11=  11×  1ايضاً = 



 

 

 

 
 معطيات المسألة:

 شارع الجامعة وشارع البلدية لا يلتقيان أبدا،

 افة بينهما متساوية دائما.المس

 شارع العروبة يقطع الشارعين مشكلاً زوايا قائمة،

 ويحاذي شارع العروبة شارع النادي ولا يقطعه.

 أي الشوارع متعامدة. المطلوب:

 

  
 .استعمل خطة الاستدلال المنطقي

 
 شارع العروبة والنادي، متعامد معشارع الجامعة 

 لعروبة والنادي.شارع ا متعامد معوشارع البلدية 

 
 .، إذن الإجابة صحيحةمعطياتتحقق من ال

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 النمط في الشكل معطيات المسألة:

 كم قطعة نقدية سيكون في الشكل الخامس من النمط المطلوب:

  
 استعمل خطة البحث عن نمط

 
 11هو الشكل الرابع يتكون من بعد إتباع النمط أجد أن الشكل التالي في النمط و

 قطعة 15، والشكل الخامس في النمط يتكون من عقط

      
 

 
 

 إذن الإجابة صحيحة

 

 

 



 

 

 

 
 معطيات المسألة:

 وظيفة كل من سعود وسلطان ونواف: طبيب ومعلم ومدرب رياضة،

 سعود لا يحب الرياضة، سلطان ليس معلماً ولا مدرب رياضة، نواف يحب الجري

 من هو المعلم؟ المطلوب:

 
 لاستدلال المنطقياستعمل خطة ا

 

 مدرب رياضة معلم طبيب 

 d  c  d سعود

 c d d سلطان

 d d c نواف

 

 

 سعودإذن المعلم هو 

 بالتحقق من الجدول، إذن الإجابة صحيحة 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 معطيات المسألة:

 في آخر الصف، ميقف تلم 

 الأطول، الطالبةأمام  وفاء توقف

 ميخلف  سعاد توقف

 .ةيرإلى الأخ ىمن الأول الطالباترتب  المطلوب:

 

  

 استعمل خطة الاستدلال المنطقي

 

  

 في آخر الصف، ميقف تلم 

 وقفت وفاء أمام الطالبة الأطول،

 وقفت سعاد خلف مي

 سعاد ،مي، وفاءإذن الترتيب هو 

  

 اتحقق من الترتيب، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

 

 

 

 معطيات المسألة:

 ريالاً،  125 عثمان مع

 .(الأوراق من فئة الريال عدد)2 ريالات = 11عدد الأوراق من فئة 

 عدد أوراق الخمسة ريالات يقل واحداً عن عدد أوراق الريال الواحد.

 كم ورقة من كل فئة توجد في جيب عثمان؟ المطلوب:

 

 دلال المنطقياستعمل خطة الاست

 

 ورقات من فئة العشرة ريالات، 11معه 

 أوراق من فئة الخمسة ريالات، 4و

 ريال الواحد.أوراق من فئة ال 5

 

 الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة.

 

 

 



 

 

 

 

 

 معطيات المسألة:

 .زينبعلى عدد الطالبات في صف المعلمة 4لطالبات في صف المعلمة خولة يزيدعدد ا

 ،زينبتم نقل خمس طالبات من صف المعلمة خولة إلى صف المعلمة 

 المعلمة خولة. يساوي مثلي عدد طالبات زينبأصبح عدد طالبات المعلمة 

 لمة خولة في البداية؟عفي صف الم تالمطلوب: كم طالبة كان

 
 استعمل خطة الاستدلال المنطقي.

 
 المعلمة زينب + طالبات 4 =طالبات المعلمة خولة 

 5المعلمة زينب +  + طالبات 4 = 5 –طالبات المعلمة خولة  

 14طالبات المعلمة خولة = طالبات المعلمة زينب + 

 طالبات 7ي صف المعلمة خولة كان ف

 
 الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة



 

 

 

 

 

 
 معطيات المسألة:

         

 

 مربعات. 4عيدان كي يصبح لديك  3حرك  المطلوب:

  
 استعمل خطة الاستدلال المنطقي

 

          
 

 الإجابة صحيحة

 

 
 

عن طريقها وظيفة  عن طريق حذف كل الاحتمالات الخطأ من المعطيات ومعرفة

 كل شخص فيهم.



 

 

 

 

 
 

 
 

 زوج من الأضلاع المتقابلة متطابقة، وزوج من الأضلاع المتقابلة متوازية.

 

 

 

 الأضلاع المتقابلة متطابقة ومتوازية، والأضلاع المتجاورة متعامدة.

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 زاويتان

 

 

 زاوية واحدة

 

 لا يوجد زاوية حادة

 

 

 

 ضلاع المتوازية، وأضلاعه جميعها متطابقة.للمعين زوجان من الأ

 وشبه المنحرف فيه ضلعان متوازيان فقط، ولا يوجد فيه أضلاع متطابقة بشكل عام.



 

 

 

 

 
 

 الأضلاع المتقابلة متطابقة ومتوازية.

 
 

 الأضلاع جميعها متطابقة، والأضلاع المتقابلة متوازية.

 

 

 وازيان.لا يوجد فيه أضلاع متطابقة، وفيه ضلعان مت

 

 

الأضلاع جميعها متطابقة، والأضلاع المتقابلة متوازية، والأضلاع المتجاورة 

 متعامدة.

 



 

 

 

 

 لا يوجد

 
 زاويتان

 

 زاويتان

 
 زاوية واحدة

 

 
 في المربعات جميعها الأضلاع المتقابلة متوازية. صحيحة،

 
 المستطيل الذي لا تطابق أضلاعه جميعها ليس مربعاً. خطأ،

 
 المعين الذي زواياه قوائم يكون مربعاً. حة،صحي

 
 المستطيلات جميعها عبارة عن متوازيات أضلاع. خطأ،



 

 

 

 

 
 مستطيل

 

 
 شبه منحرف مربع،

 

 
 مستطيل أضلاع،متوازي مربع، 

 

 

 
 متوازي أضلاع، مستطيل، مربع، معين.

 

 
 المستطيل، المربع.

 

 
 شبه المنحرف.

 

 
 المربع، المستطيل.



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
للمستطيل زوجان من الأضلاع المتوازية، وشبه المنحرف له زوج واحد  باسل،

 من الأضلاع المتوازية فقط.

 

 
 ما نوع الشكل الرباعي الذي يمكن استخدامه لوصف شاشة الحاسوب؟

 متوازي أضلاع، مستطيل.الإجابة 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 ويتين منفرجتين.( يحوي زا4(، )3( كل من الشكلين )ج الاختيار الصحيح:

 

 

 ( الأضلاع المتقابلة في شبه المنحرف متوازيةج الاختيار الصحيح:

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

أ   ل   هم

 

أ  و  هن

 

م ن@  لأ

 

 

 

 مستطيل، متوازي أضلاع

 

 متوازي أضلاع، معين

 

 شبه منحرف



 

 

 

 

 

 

 (1 ،2)أ 

 

 (1، 1) ج

 

 (3، 1)د 

 

 

 
 بالنقطة 

 

 هالنقطة 

 
 والنقطة 

 



 

 

 
 

 

 (2، 4)الخاتم 

 

 

 

 

 
وفي النقطة الثانية يساوي  3لأن الاحداثي السيني في النقطة الأولى يساوي  لا،

، 3النقطة الثانية يساو  يوف 8ادي في النقطة الأولى يساوي ، والاحداثي الص8

لهذا يختلف موقع النقطتين في المستوي الاحداثي.



 

 

 

 

 
 (4، 3)أ 

 
 (4، 5)ب 

 

 (8، 1) ج

 

 (5، 5)د 

 

 (1، 3)هـ 

 

 (1، 1)و 
 

 

 
 لالنقطة 

 
 فالنقطة 

 
 عالنقطة 

 



 

 

 
 قالنقطة 

 

 مالنقطة 

 
 زالنقطة 

 

 

 
 الأرجوحة

 
 (1، 7) صندوق الرمل

 

 (1، 2)ثي الجديد للنافورة الاحدا

 
 (5، 3)الاحداثي الجديد للعبة الانزلاق 

 
(8 ،4) 



 

 

 

 
 

 (8 ،7) الأسد

 (5 ،1) الفيل 

 (2، 7) القرد 

 (4، 3) الثعبان 

 (1 ،2) الزرافة 

 

 
 (3٫5، 3)النقطة هي 

 

 
، 7( أتحرك يمينا على طول المحور السيني حتى العدد 1،1ابدأ من نقطة الأصل )

 الاحداثي السيني.وهو 

 وهو الاحداثي الصادي، إذن الزوج المرتب  4وأتحرك إلى أعلى حتى العدد 

 ( في هذا الموقع.4، 7)

 



 

 

 

 

 

د المستقيم    ج

د       ج

 

 

 م ل نالمستوى 

 

 

 

 متقاطعين

 

 

 متوازيين

 



 

 

 

 21( = 5عة الثانية + المجموعة الأولى + )المجمو

 11=  5 – 21المجموعة الأولى + المجموعة الثانية =  

  13المجموعة الأولى = 

 8المجموعة الثانية = 

 

 زوايا 5المضلع  عدد زوايا

 بما أن جميع الزوايا متساوية

قياس كل زاوية = 
540

5
  =118° 

 

 

 ( شبه المنحرفجالاختيار الصحيح: 
 

 

 

 

 

 



 

 

  

 

 لا يوجد

 

 
 زاويتان

 

 
 

 

 (1، 5)المربع 

 

 

 (3، 2)المثلث 

 

 

 (1، 1)الدائرة 

 

 
يوجد لأن متوازي الاضلاع كل ضلعين متقابلين متوازيين، أما شبة المنحرف لا، 

 به ضلعين متقابلين فقط متوازيين والضلعين الآخرين غير متوازيين



 

 

 

 

 

 
 (2، 2) ع

 
 (1 ،4) س

 
 (1 ،5) ص

 

 (4 ،1)  ج

 
 (1 ،7)   ل

 
 (7 ،3) ب 



 

 

 
 

 الوزن عدد الأكياس

 

 الأزواج المرتبة

1 1  (1  ،1) 

1 5  (1  ،5) 

2 11  (2  ،11) 

3 15   (3  ،15) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

( أتحرك يمينا على طول المحور السيني حتى العدد 1،1ابدأ من نقطة الأصل )

 ، وهو الاحداثي السيني.11

وهو الاحداثي الصادي، ثم حدد موقع النقطة وسم  7وأتحرك إلى أعلى حتى العدد 

 النقطة ك.

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 (1، 7) ك

 
 (5، 2) ل

 
 (1، 4) ن

 

 (2، 8) ب

 

 
 

 الحسم الثمن 

 

 المرتبة الأزواج

4 2 (4  ،2) 

1 4 (1  ،4) 

8 1 (8  ،1) 

11 8  (11  ،8) 

 

 

 

 



 

 

 
 

 الأجر عدد الساعات

 

 زواج المرتبةالأ

2 21  (2  ،21) 

3 25  (3  ،25) 

4 31  (4  ،31) 

5 35   (5  ،35) 

 

 

 

 

 (33، 4) (35، 3) (31، 2) (27، 1) (23، 1) الأزواج المرتبة

 

 
 قدم 31يكون طوله = 

 

 يكون عمره =
1

2
 أشهر  3 

 
 قدم 33يكون طوله = 

 
 

  



 

 

 

 
 (4، 1النقطة )

 

 

 
ريالاً مقابل كل ساعة عمل  15تأخذ سعاد اجر عملها بالساعات، فإذا كانت تأخذ 

 ساعات في اليوم. 1، 5، 4، 3لها، حدد المبلغ التي تأخذه إذا كانت تعمل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 (3، 5)الزوج المرتب: 

 

 

 

 

 مجموع الكتل القاعدة عدد العلب

1 1  ×211 211 

2 2  ×211 411 

3 3  ×211 111 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 (5، 4) موقع منزل يزيد

 

 

 مدرسةالمكان هو: 

 

 

  (5، 2)الموقع الجديد  

 

 
 

 

 انظر الخريطة
 

 
 انظر الخريطة

 

 
 انظر الخريطة

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

(2 ،1( ، )5 ،1( ، )5 ،2) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5 ،11( ، )8 ،11( ، )8 ،1) 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

(1 ،4) ( ،3 ،4( ، )3 ،1) 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

أ
ش

ب،  (5، 1) 
ش

د( ، 8، 8)شج،  (8، 7)
ش

(8 ،5) 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

ل،  (3، 1) شه   
ز،  (7، 2) ش

ش
(3 ،4) 

 

 
 وحدات للأعلى. 4لليسار ثم  وحدات 1الانسحاب 

 

 
 لأنه يمثل الانتقال من مكان إلى آخر دون أي تحول في الشكل.

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 
(1 ،5( ، )7 ،3( ، )3 ،5) 

 

 

 

 
(4 ،4( ، )5 ،2( ، )7 ،4) 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
(4 ،11( ، )5 ،8( ، )7 ،11) 

 

 

 

 
(5 ،1( ، )1 ،4( ، )8 ،1) 

 

 

 

 
(1 ،3( ، )2 ،7( ، )4 ،3) 

 

 

 



 

 

 

 

 
(2 ،2( ، )5 ،2( ، )3 ،1) 

 

 

 
 (1، 3ي ) (،3، 3ل )(، 3، 7م ) (،1، 1ن )

 

 



 

 

 (4، 1و )(، 3، 7هـ ) (،7، 4د )

 

 
 

 

 (7، 3)ستكون إحداثيات الرأس الثالث 

 

 

 

 
 

(1،2( ، )2 ،1، ) (11 ،14( ، )14 ،11) 

 

 

 

 

 

 

 
 

 (2، 15) (،7، 15) (،7، 1) (،2، 1)الإحداثيات الجديدة هي: 

 



 

 

 

 
 

 لأن الزاوية القائمة لن تكون في نفس المكان بعد الانسحاب. لا،

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 
 

 انسحاب وحده واحدة إلى اليمين، وأربع وحدات إلى أعلى

 

 
 

 ثم لأعلى أو لأسفل. ،اسحب الشكل أولاً يميناً أو يساراً 



 

 

 

 

 

 
(2 ،4( ، )2 ،8( ، )4 ،5) 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
(4 ،1( ، )4 ،5( ، )8 ،4) 

 

 
(4 ،7( ، )3 ،3( ، )3 ،3( ، )7 ،7) 

 

 
  1 الرقم

 

 
هو كلاهما تحويل هندسي تكون فيه الصورة مطابقة للأصل، ولكن الانسحاب 

 حول مستقيم الانعكاس بينما ينقلب الشكل في هأو قلب هالشكل دون تدوير ازاحة

 

 



 

 

  

 

 
(3 ،4( ، )3 ،4( ، )5 ،1) 

 

 

 
 

(1 ،2( ، )1 ،1، )  (3 ،8( ، )3 ،4) 

 

 



 

 

 
 

(1 ،5( ، )7 ،7، )  (11 ،7 ( ، )11،4) 

 

 
 5، 4، 1الأرقام: 

 

 

 
 

 (1، 12) (،1، 3)القدمين عند  (،8، 11)الرأس عند 

 

 

 

 
 



 

 

 
 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 
 

تبقي الإحداثيات الصادية كما هي، ولكن الإحداثيات السينية في الأصل تقابل تماماً 

 الإحداثيات السينية للصورة.

 

 

 



 

 

 

 
 

 لأن يزيد عمل انسحاباً للشكل وليس انعكاساً. طلال،

 

 
احسب عدد الوحدات التي يبعدها الرأس عن محور الانعكاس، ثم ارسم على الجهة 

طة بحيث يكون لها نفس البعد عن محور الانعكاس، كرر الأخرى صورة هذه النق

 ذلك مع الرؤوس الأخرى.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 أ(الاختيار الصحيح: 

 

 

 
 

  د(الاختيار الصحيح: 

 

 



 

 

 

 

 
 

(5 ،3( ، )5 ،7( ، )7 ،3) 

 

 
 

 (3 ،1٫25( ، )7 ،3( ، )5 ،7٫75) 

 

 



 

 

 
 

 



 

 

 

 

 
 

 (8، 7) ج(، 5،8) (، ب4، 5)أ ( ج

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

(1 ،2( ، )1 ،4( ، )4 ،4 ) 

 

 

 
 

(4 ،4( ، )2 ،7( ، )4 ،7 ) 



 

 

 
 

 
 

 
 

 (1، 5( ، م )5، 8( ، ل )5، 5ك )

 

 

 

 
 

 (2، 3) ج( ، 1، 1( ، ب )5، 1أ )

 

 



 

 

 
 2انعكاس حول المحور العمودي مع  1

 1انعكاس حول المحور العمودي مع  2

 

 
 

 في الانعكاس فيتم قلب الشكل حول مستقيم.في الدوران يدور الشكل حول نقطة، أما 

 

 

 



 

 

 

 

 
 

 

 

 (1 ،7)ر  ،(4 ،5)ق  ،(2 ،7)س 

   

          

 
 

 (11، 7)(، ر 8، 5)(، ق 1، 7)س 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 (2، 1( ، ز )2، 1( ، و )5، 5) ه
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 النقطة التي تم تدوير الشكل حولها تبقى في مكانها
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 له النتيجة نفسها. الدورانين كلا
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 ( للشكل ضلعان متوازيانج الاختيار الصحيح:
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 °31العلاقة بين المستقيمين المتقاطعين والمستقيمين المتعامدين هو ان زاوية التقاطع 

 

 

  هو المضاعف المشترك أعد كتابة الكسور مستعملاً المقام المشترك الأصغر لها، و

 الأصغر للمقامات.

 .أجمع بالطريقة نفسها التي تجمع بها الكسور المتشابهة ثم يسط الناتج  


